                                                        BAMBU AĞACI  
Çin Bambu Ağacını hiç duydunuz mu? Bu ağaç sadece Çin’de yetişiyor. Peki Türkiye’de yetişemez mi? Belki iklim özellikleri olarak bazı yörelerimizde yetişebilir. Ama maalesef Çin bambu  ağacı Türkiye’de yetişemez. Neden mi? Çünkü Çin bambu ağacı, sabır gerektiren bir ağaçtır. Onu yetiştirirken çok ama çok sabretmek gerekmektedir. 
Toprağa bir buğday ektiğinizde veya bir nohut, fasulye ektiğinizde bunların çimlenmesi çok kısa sürer. 15 gün, 1 ay veya en geç 2 ayda filizlenip büyümeye başlarlar. Kendisi için emek verenlerin hemen yüzlerini güldürürler. 
Şimdi de Çin bambu ağacına gelelim. Bunun tohumunu toprağa dikiyorlar. Sulanıyor, gübreleniyor. 3 ay geçiyor filizlenme yok. Yine sulanıyor, bakımı yapılıyor. 6 ay geçiyor, hala bir filizlenme yok. 1 sene geçiyor yine bir şey yok. 
            
              Bir çoğumuz bir sene geçtiği halde diktiğimiz şey filizlenmiyorsa bıkarız ve bakımından vazgeçeriz. “ Demek ki bu yetişmeyecek” deriz. Ama Çinliler sabırlı insanlar. Sabırlı oldukları yüzyıllar önce yaptıkları, çok zahmetli bir iş olan ipek üretiminden belli.
 

            Çin bambu ağacı 1 yıl, 3 yıl, 4 yıl ve nihayet 5 yıl boyunca filizlenmiyor. Ama 5. yılın sonunda o tohum topraktan başını çıkarıyor, filizleniyor. Çinliler tam beş yıl sabrediyorlar. Peki sonra ne oluyor biliyor musunuz ? 6 haftada 27 metre uzuyor. Evet yanlış duymadınız. 27 metre... Şimdi düşünelim. Bu ağaç 6 haftada mı büyüdü? Yoksa 5 yıl + 6 haftada mı?
 
            İşte bizde çocuklarımızın istediğimiz gibi olması için sabırlı olmalıyız. Mesela, onlara ilgi göstermenin faydalı olduğu duyduk. Biraz ilgi gösterince hemen her şey değişsin istiyoruz. Çok aceleci davranıyoruz. Hatta hemen istediğimiz gibi olmayınca birden ilgi göstermeyi kesiveriyoruz. Halbuki bu tür davranışları uzun süre devam ettirmeliyiz. Çocuğumuz yanlış davransa bile biz doğru davranmaya devam etmeliyiz.
 
            Sabırsız bir toplum olduğumuz için, çocuklarımızda istediğimiz davranışları gözleyemiyoruz. Biz sabırla doğru davranmaya devam ettiğimizde çocuğumuzda olumsuz davranışlar bulunsa da  er geç onlardan bir bir kurtulacaktır.
 
            Anne babalar olarak çocuklarımız üzerinde ilgimizi eksik etmeyelim, onlara zaman ayıralım. Çocuklarımızla, eşimizle hoşça vakit geçirelim. Onlara, işimize ayırdığımız zaman kadar olmasa bile yine de yeterince zaman ayıralım.    
 
