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	*Düşünmeden öğrenmek faydasız, öğrenmeden düşünmek tehlikelidir. 
*Hiçbir şey göründüğü kadar zor değildir, her şey beklediğimizden daha ödüllendiricidir. Yolunda gidebilecek bir şey varsa mutlaka en uygun zamanda yolunda gider. 
*Gelecekten umut olmayan yerde şimdiki zamanın gücünden söz edilemez. 
*Başarıya uzaklığımız bir tutum kadardır. 
*Zihninizde olumlu ve başarılı olana yer verin, ayrık otları beslemeyin. 
*Vazgeçmemek, geçici bir sorun için kalıcı bir çözüm olur. 
*Yaptığımız şeyler için pişmanlık zamanla geçer, ne var ki, yapmadığımız şeylere pişmanlığın çaresi yoktur. 
*Bir gün babama, işleri diğer insanlar gibi yapamadığım için üzüldüğümü söyledim. Babamın nasihati:”Ahmet, koyun olma. İnsanlar koyunları sevmezler. İnsanlar koyunları yerler. 
*Akıl kendi başına cenneti cehennem, cehennemi cennet yapabilir.
 *Yapabileceğimiz şeyleri yapmaya başlasak, kendimizi hayretler içinde bırakacak sonuçlar alırız.
 *Kendini yetersiz gören insan tereddüt içinde beklerken girişimci insan hata yapmaktan korkmadığından daha üstün hale gelir. 
*Başarıyı hedef alın; mükemmel olmayı değil. Yanlış yapma hakkınızdan vazgeçmeyin; vazgeçerseniz yeni şeyler öğrenme ve gelişme olanağınızı kaybedersiniz Unutmayın; mükemmeliyetçiliğin arkasında korku yatar.İnsan olduğunuzu hatırlayarak korkularınızı göğüsleyin.Daha mutlu ve daha başarılı bir insan olursunuz. 
*Ufak şeylerden zevk alabilmek; lüks yerine zarafet aramak; saygı istemek yerine değerli olmak;zengin olmak yerine kimseye muhtaç olmamak; sıkı çalışmak, sessizce düşünmek ve dürüst konuşmak; yıldızları,kuşları, bebekleri ve bilgeleri açık kalple dinlemek.
İŞTE GERÇEK BAŞARI.    


