Sınav yaklaşırken öğrencilere tavsiyeler II

HUZUR HİÇBİR GÜRÜLTÜNÜN, SIKINTININ YA DA ZORLUĞUN BULUNMADIĞI YER DEMEK DEĞİLDİR! Bir gün halkı tarafından sevilen bir kral, huzuru en güzel resmedecek sanatçıya büyük bir ödül vereceğini ilan eder. Yarışmaya çok sayıda sanatçı katılır. 

 Günlerce çalışırlar, birbirinden güzel resimler yaparlar. Sonunda eserleri saraya teslim ederler. Tablolara bakan kral sadece ikisinden hoşlanır. Ama birinciyi seçmesi için karar vermesi gereklidir.  Resimlerden birisinde sükûnetli bir göl vardı. Göl bir ayna gibi etrafında yükselen dağların görüntüsünü yansıtmaktaydı. Üst tarafta pamuk beyazı bulutlar gökyüzünü süslüyorlardı. Resme kim baktı ise onun mükemmel bir huzur resmi olduğunu düşünüyordu.

Diğer resimde de dağlar vardı; ama bu dağlar engebeli ve çıplaktı. Üst tarafta öfkeli bir gökyüzünden yağmurlar boşanıyor ve şimşek çakıyordu. Dağın eteklerinde ise köpüklü bir şelale çağıldıyordu. Kısaca resim hiç de huzurlu gözükmüyordu. Fakat kral resme bakınca, şelalenin ardındaki kayalıklarda çatlaktan çıkan mini minnacık bir çalılık gördü. Çalılığın üstünde ise anne bir kuşun öttüğü bir kuş yuvası görünüyordu. Sertçe akan suyun orta yerinde anne kuş yuvasını kuruyordu. Harika bir huzur ve sükûn örneği! Ödülü kim kazandı dersiniz? Tabi ki ikinci resim...

Kralın açıklaması şöyle idi: Huzur hiçbir gürültünün, sıkıntının ya da zorluğun bulunmadığı yer demek değildir. Huzur bütün bunların içinde bile yüreğimizin sükûn bulabilmesidir. İşte buradan çıkarabileceğimiz en güzel sonuç ne kadar zorluk içerisinde bulunursak bulunalım önemli olan karalılıkla ve tutarlılıkla hedefimize kilitlenmemiz ve yolumuza Allahın izniyle devam edebilmemizdir. Mutluluğu ve huzuru yakalamış, bakışını baktıklarından etkilenmeden doğru olarak belirleyebilmiş insanların içinde saklı olan gücün ve inceliğin açığa çıktığı anlar vardır. İşte o anlar hedefe kilitlenildiği anlardır. Ne olur önce kendinizle yüzleşin sevgili öğrenciler ve en yakın zamanda iç huzuru yakalamaya çalışın.

ZAMANIN KIYMETİNİ BİLMEK!
Plan işi yönetir. Plansızlık sizi. Plan ve program; yapacağı şeye karar vermiş ve iyi bir şekilde yapmaya niyet etmiş kişinin müracaat ettiği bir uygulamadır. Neyi nasıl yapacağı hakkında bir bilgiye sahip olmayan bir insanın yapacağı işe verdiği önem ne kadar büyük olursa olsun, plan ve programdan yoksun bir çalışma, ciddi bir sonuç olarak yüz güldürmez.

SU, ATEŞ VE ZAMAN
Bir gün su, ateş ve zaman dostluk kurmuşlar. Dolaşırlarken birbirlerini de merak etmişler ve suya sormuşlar. Ey su kardeş: 'kaybolursan seni nasıl bulacağız?' Su, cevap vermiş hemen: 'Nerede bir şırıltı, çağıltı duyarsanız ben oradayım' demiş. Birde ateşe sormuşlar: 'Seni yitirirsek ne yapalım?' Ateşte hemen atılmış ortalığa: 'Bir duman gördüğünüz yerde, ben varım demektir!' Sıra zamana gelince, şöyle demiş: 'Aman ha sakın beni kaybetmeyin. Beni kaybederseniz, bir daha kesinlikle bulamazsınız!'

MOTİVASYON
Motivasyon; bir işi yapmak için duyulan güçlü isteğe denir. Yani hedefe yönelik olumlu davranışlardır. Bir öğrenci için motivasyon, ders çalışma isteğinin oluşturulması veya isteklerin ders çalışmaya yönlendirilmesidir. Öğrenci önce içsel motivasyonla ders çalışma isteğini oluşturmalı, sonrada bu istekle ders çalışmalıdır. Motivasyonun amacı, yeteneklerimizin ötesinde bir şeyler başarmamızı sağlamak değildir. Motivasyon, yeteneklerimizin kullanım oranını artırmaktır. Motivasyon, kendimizi ve başkalarını güçlü, dinamik ve diri tutmaktır. Motivasyon, kendi kendimizi ateşlemektir. Motivasyon, başarı için kendi beynimizi programlamaktır. Motivasyon kendimizi harekete geçirmektir. Motivasyon, isteklerimizin yönünü amaçlarımıza çevirmektir. Kendi iç kaynaklarımızı kullanma düzeyimiz, motive olmamıza bağlıdır.

Öncelikle iyi bir motivasyon istiyorsak olumlu söz kalıplarını kullanmalıyız ve de olumsuz söz kalıplarından kurtulmalıyız Allah'ın izniyle.

MOTİVASYONUNUZUN ARTMASI İÇİN
OLUMSUZ SÖZ KALIPLARI                               OLUMLU SÖZ KALIPLARI
Yapamam                                                          Yapabilirim inşallah

İnanmıyorum                                                     İnanıyorum inşallah

Zamanım yok                                                     Zaman üreteceğim inşallah

Belki                                                                  Kesinlikle inşallah

Acaba                                                                Mutlaka inşallah

Korkuyorum                                                       Kendime güveniyorum

İmkânsız                                                            İnançla mümkündür

Eğer                                                                  Yapacağım inşallah

Bilmiyorum                                                        Öğreneceğim inşallah

Daha önce hep kaybettim                                    Bu sefer kazanacağım inşallah

Sonra                                                                Şimdi - Şu an

KENDİNE BİR AT BUL
İki çocuklu bir aile hafta sonunu piknik yaparak geçirmeye karar vermişti. Piknik yerine vardıklarında, anne yemeği hazırlarken babada çocuklarıyla birlikte kısa bir yürüyüşe çıkmıştı. Yürüyüş uzun olmasa da çocuklardan küçük olanı yorulmuştu. Babacığım beni kucağına alır mısın? Baba 'ben de biraz yoruldum' dedi. Baba etraftaki ağaçlardan kuru bir dal keser. Al sana güzel bir at der. Çocuk dal parçasından yontulmuş ata sevinçle biner ve annesinin sofra kurduğu düzlüğe doğru koşmaya başlar. Deh... Deh... Küçük oğlunun birden yorgunluğunu unutup canlanışını seyreden baba... Hayat budur işte, kızım! Bezen kendini çok yorgun hissedersin. Öyle olduğunda kendine değnekten bir at bul ve yoluna devam et. Bu at da yerine göre bir arkadaş, bir söz, bir şiir, bir umut, bir çiçek, bir özlem, bir hayal ya da bir çocuğun tebessümü de olabilir.

Sınavda tüm öğrencilerimize başarılar dilerim.

