TATİL AJANDANIZ HAZIR MI?
Tatil kelimesinin kelime kökü olarak “Atalet” kelimesinden geldiğini ve benzer anlamları olduğunu sanırım çoğumuz duymuşuzdur. Yani tatil tembellik, bir işle meşgul olmama, çalışmayı durdurma gibi anlamlara geliyor. Birçoğumuz için de benzer anlamlar çağrıştırıyor tatil kavramı. Yaklaşan yarıyıl tatili öncesi sınavlara –özellikle YGS’ ye- hazırlanan öğrencilerin de zihinlerinde tatil denince benzer şeyler şekillenmekle birlikte tatil ile ilgili farklı düşünceler de oluşabiliyor. Mesela öğrenciler tatili gece geç vakitlere kadar oturulan, ertesi gün de öğleye kadar uyunan ardından kalkıp kahvaltı yapılan ve eğer dışarı çıkmayı planlamıyorsa bilgisayarda oyun oynayarak, internette boş boz gezinerek ya da televizyonda ne kadar lüzumlu veya faydalı olduğu tartışılan televizyon programları izlenerek vakit geçirilen bir zaman dilimi olarak algılanabiliyor.

 Gerçekten de yarıyıl tatili böyle bir şey midir? Kış aylarına denk geldiği için evde uyuyarak, bilgisayar karşısında ya da televizyona bağlı bir halde geçirilecek kadar değersiz midir tatil?  

Çoğu öğrenci tarafından içinde okul, ödev ya da sınav olmayan iki haftalık “boş zaman dilimi” olarak algılansa da kişinin hem şimdiki hem de gelecek hayatının daha güzel olabilmesi için “boş zaman dilim”lerinin bile çok iyi değerlendirilmesi gerekir. Tatili kişinin kendini geliştirmesi, etkin bir şekilde dinlenebilmesi için çok basit bir planlama ile daha rahat stressiz bir öğrenme süreci olarak değerlendirilmesi öğrenci başarısı açısından çok daha olumlu sonuçlar doğuracaktır.

Bir öğretmen arkadaşım öğrencileriyle yarıyıl tatili hakkında konuşurken “tatil” kelimesini kullanmadığını bunun yerine yarıyıl ya da sömestr “fırsatı” dediğinden bahsetmişti. Sanırım önümüzdeki 15 günlük zaman dilimine bu şekilde bakabilmek çok önemli. Sınavlara hazırlanan her öğrenci yarıyıl tatiline bu gözle bakmalı, kendine birçok yönden avantaj sağlayabileceği hayati bir “fırsat” olarak görmeli ve değerlendirmelidir.

Nasıl bir “fırsat”ın bize sunulduğuyla ilgili biraz beyin jimnastiği yapalım;

      Birinci dönemde kalan konu eksiklerimizi giderme fırsatı,

      Okul, ödev, sınav olmayan bir süreçte sakin bir kafayla stressiz bir şekilde soru çözme fırsatı,

      Bol bol konu tekrarı yapma fırsatı,

      Sizden daha fazla çalıştığını düşündüğünüz arkadaşlarınızı yakalama fırsatı,

      YGS hazırlıkta bir adım öne geçme fırsatı,

      Hep ertelediğiniz kitapları istediğiniz kadar okuma ve kendinizi geliştirme fırsatı,

      Ailenizle birlikte nitelikli vakit geçirme ve paylaşım fırsatı,

      Akrabalarınızı, arkadaşlarınızı ziyaret edebilme fırsatı,

      Tarihi ve kültürel zenginliklerimizi gezme, eğlenme, dinlenme fırsatı….

Listeyi daha da uzatabiliriz. Pascal’a ait çok güzel bir söz vardır: “Bize ait olmayan zamanlar üzerine kafa yoruyor, bize ait olan biricik zamanı ise asla düşünmüyoruz. Olmayan zamanların rüyasını kurarken elimizdeki biricik zaman körü körüne uçup gidiyor.” Sizinde şu an elinizde size ait olan ve güzelce planlanıp değerlendirilmesi gereken uzun bir zaman dilimi var. Elinizden körü körüne uçup gitmesine izin vermemek çok daha faydalı olacaktır.

Kendinize mutlaka bir tatil planı hazırlayın. Tatil ajandanız hazır olsun. Yarıyıl tatilinde nasıl bir yol izleyeceğinizi önceden belirlemek sizi rahatlatacaktır. Birinci dönemde okulda gördüğünüz konulardan hangilerinden eksikleriniz olduğunu belirleyin ve daha çok o konulara yoğunlaşın. Tüm konularla boğuşmak yerine kendinize daha özel hedefler, spesifik konular belirleyip zamanınızı onlara ayırın. Yapacağınız sosyal faaliyetlerin, gezilerin zamanını da önceden tasarlayın. Yaptığınız bu programın ne kadar faydalı olduğunu da gözden geçirmeyi unutmayın. 

Dersle çalışmayla birlikte kitap okumayı tatilde sakın ihmal etmeyin. Tatilde kitap okuyacak çok fazla zamanınız olacak. Kitap okumak hem sınav başarınızı olumlu etkileyecek, hem kendinizi geliştirmenizi sağlayacak hem de sizi dinlendirecektir. Kitap okudukça anlama, yorumlama, fikir yürütme gibi özellikleriniz gelişecek, yepyeni dünyalarla tanışacaksınız.

Tatilde sadece ders mi çalışacağız?
Bu sorunun cevabı tabii ki hayır. Tatil de ilk dönemim yoğun geçen günlerinden sonra yorgunluğunuzu atmanız, ikinci dönemi dinlenmiş hazır bir şekilde başlamanız çok önemli. Zaten siz de göreceksiniz çok basit bir planlamayla dinlenmeye, eğlenmeye fazlasıyla vaktiniz kalacak. Yapmanız gereken tek şey aşırıya kaçmadan ölçülü bir şekilde sizi dinlendirecek aktiviteleri planlamak ve bunlara zaman ayırmak.

Şimdi karar verme sırası sizde. Ya önünüze altın bir tepsi içinde sunulmuş 15 günlük fırsatı en güzel şekilde değerlendirecek ve bu virajı kazasın bir şekilde geçeksiniz ya da….

En iyisi siz “ya da” kısmını boş verin. Güzel günleri en güzel şekilde değerlendirin.
“SİZLERİ SEVİYORUZ”
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	Yarı yıl tatili nasıl değerlendirilmeli?

	 

 Çocukların tatili en iyi şekilde değerlendirebilmesini sağlayacak ders çalışma, kitap, sinema, tiyatro ve gösteri rehberi... 

Okulların yarıyıl tatiline girmesi; bir dönem boyunca yeni bilgi ve beceriler kazanmış ve bir çok alanda belirli bir performans sergilemiş olan öğrenciler için bir soluk alma, dinlenme fırsatıdır. 
Birçok öğrenci bu fırsatı, tatil boyunca kitap ve defterlerini bir köşeye atarak ve okulların açılış gününe kadar bütün gün televizyon seyredip geceleri geç saatlerde yatarak ya da odasına kapanıp bilgisayar başında saatlerini harcayarak değerlendirme eğilimindedir. Böyle bir tatil anlayışı öğrenciyi dinlenmekten çok yorar. 

Bu düzene alışık olmayan fizyolojik yapı önceleri zorlanır, daha sonrasında ise yavaş yavaş fizyolojik bir tembellik ortaya çıkar. Tatil boyunca tembelliğe alışan bünye okul açıldığında eski düzenine dönebilmek için zorlanacağı gibi uzun bir süre kendini toparlayamaz. 

Tatilini bu şekilde bir tembellikle geçiren öğrencilerin birçoğu ilk günlerde derslerde ve okul düzenine adapte olmakta zorlandığı gibi yavaş yavaş derslerden ve okuldan uzaklaşır. Bunun sonucunda ikinci döneme iyi bir başlangıç yapmak amacıyla verilen tatil tam tersi bir durumla sonuçlanır. Başarısız karne getirdiği için sevgi yetersizliği, yanlış tutumlar ve ilgisizlik gibi olumsuz durumlarla karşılaşan gencin kendine olan güveni de tehlikeye girer. 
Bilgi edinmede zorluk çeken gencin, öz saygı geliştirmesi ve kendine güveni de tehlikeye girmektedir.Bu ise farklı gelişim dönemindeki gençlerde, beklenmedik davranışların sergilenmesine yol açmaktadır. Anne baba tepkileri ya da içinde bulundukları bu olumsuz duygular nedeniyle gençler zaman zaman medyadan da izlediğimiz üzücü sonuçlara yol açan davranışlar sergilemektedirler.Tatiller aile içi ilişkileri yakınlaştırma ve birlikte geçirilen zamanı artırma yönünden de önemli bir özellik taşır. 

Özellikle çalışan anne ve babaların izin dönemlerini çocuklarının tatil döneminde kullanması sınırlı aile içi etkileşimi arttıracaktır. Ayrıca aile üyelerinin hep birlikte geçireceği bu tatil dönemleri, iletişim, çocuklarına model olma, onları tanıma ve gelişimlerini görebilme açısından yararı olacaktır. 

Peki nasıl bir tatil yapmalı? Tatilde nelere dikkat edilmeli? Verimli bir tatil nasıl gerçekleşir? 

Yarıyıl tatilini verimli ve güzel geçirmek için öğrencilerin kendilerine mutlaka bir tatil programı hazırlaması gerekir. Bu programda dinlenmeye, eğlenmeye ağırlık verildiği gibi zayıf derslerin telafisi ya da kendini eksik bulduğu konuların tekrarı için de zaman olmalıdır. Özellikle okuldaki akademik başarısı düşük ve eksikleri fazla olan öğrenciler çin tatil bulunmaz bir fırsattır. Konu yetiştirmede problemi olmayan, akademik başarısı iyi öğrenciler için ise tatilde öğrendikleri konuların tekrarını yapmaları yerinde olacaktır. 
 

Tatilde Ders Çalışma Biçimi
Her öğrenci kendi durumuna göre bir çalışma stratejisi belirlemelidir. Günün, haftanın ve yarıyıl tatilinin sonunda ulaşılması düşünülen yeni hedefler belirlenmelidir. Bu hedefler öğrencinin çalışma isteğini kamçılayacak nitelikte olmalıdır. Hayali ve gerçekleşmesi imkansız hedefler, belli bir süre sonra öğrencinin ümidinin kırılmasına ve çalışma isteğinin azalmasına neden olabilir. Bu dönem içinde uygulanabilecek 4 temel strateji vardır. Her öğrenci kendi durumunu gözden geçirip buna göre bu uygulamalardan birini yapmalıdır. 

Konu tekrarı yapmak
İnsan öğrendiklerinin % 75’ini bir hafta içerisinde, % 66’sını bir gün içerisinde unutur. Unutmayı önlemenin en iyi yolu yapılan tekrarlardır. Özellikle geçmiş konulardan çok fazla hatası çıkan öğrenciler genel tekrara ağırlık vermelidir. 

Eksik kalan konuları tamamlamak
Konu eksiği fazla olan, konuları sınava kadar yetiştirememe korkusu yaşayan öğrenciler, bu tatilde önceliği eksik konularını tamamlamaya ayırmalıdır. Çünkü ikinci dönem hem zamanın daha kısa olması hem de bahar mevsiminin gelmesi ve sıcakların başlamasıyla birlikte ev dışının daha cazip olması nedeniyle öğrenci için güçlük yaratabilecektir.
Yeni konular çalışmak
Konu eksikleri olmayan ve çalıştığı konulardan çok az soru kaçıran öğrenciler bu stratejiyi kullanabilirler. 

Kitap Okumak
Öğrenciler için tatil, kendilerini geliştirmek için de çok iyi fırsattır. Bireyin kendini geliştirmesini sağlayacak en önemli etkinlik kitap okumaktır. Öğrenciler tatil boyunca bol bol kitap okuyacak vakte sahip olurlar. Kitap okumaya karşı ilgisi olmayan öğrencilerin kalıcı başarıları yakalaması çok zordur. Ayrıca tatilde kitap okumaya başlamak böyle bir alışkanlığa sahip olmayan öğrenciler için bu alışkanlığı kazanmaları, kitap okumanın keyfini yaşamaları açısından bulunmaz bir fırsattır. Bundan dolayı kitap okumak, iyi bir tatil programının olmazsa olmazlarındandır. 

Peki tatil demek yoğunluklu olarak ders çalışmak, tekrar yapmak ve kitap okumak mı demek? 
Tabii ki hayır. İlk dönemin yorgunluğunun atılması, bedenin ve zihnin bir nebze olsun dinlenmesi ve rahatlaması da gerekir. Zaten okul olmadığından bunlara ayıracak bol bol vakit olacaktır. Bundan dolayı hazırlanılacak tatil programına zevk alınacak bir takım aktiviteleri de eklemek önemlidir. Bu aktiviteler sevilen ve zararsız televizyon programlarının izlenmesi, arkadaşlarla bir araya gelip ortak bir takım aktiviteler yapılması, yakınların ziyareti, hobilere daha çok zaman ayrılması şeklinde olabilir. 

Ancak, tüm bunları yaparken ölçülü olmak da önemlidir.Tatilde öğrencinin sağlığına da dikkat etmesi oldukça önemlidir. Tatil boyunca alınan besinlere dikkat etmek, özellikle kış aylarına denk gelen yarıyıl tatilinde mevsim şartlarına göre giyinmek, öğünleri düzenli ve zamanında yemek, kalkış ve yatış saatlerinin düzenli olmasına çalışmak ve riskli aktivitelerden sakınmak sağlık için oldukça önemlidir. 
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